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JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU

Kod Pemeriksa
1. Kertas soalan ini mengandungi tiga bahagian :Bahagian
A, Bahagian B dan Bahagian C. Bahagian | Soalan | Markah
Penuh
2. Jawab semua soalan dalam Bahagian A. Jawapan kepada 1 6
Bahagian A hendaklah ditulis dalam ruang jawapanyang
disediakan 2 6
. . 3 7
3. Jawab satu soalan dari Bahagian B dan satu soalan wajib
dari Bahagian C. Jawapan kepada Bahagian B dan 4 7
Bahagian C hendaklah ditulis dalam helaian iambahan. A
Anda diminta menjawab dengan lebih terperinci untuk 3 8
Bahagian B dan C. Jawapan mestilah jelas dan logik. 6 3
Dalam javwapan anda,persamaan,gambar rajah, jadual ,
graf dan cara lain yang sesuai untuk menjelaskan jmvapan 7 9
anda boleh digunakan, 3 5
4. Rajah yang mengiringi soalan tidak dilukis mengikut skala 9 20
kecuali dinyatakan. B
10 20
5. Markah yang diperuntukkan bagi setiap soalan atau - C 1 20
ceraian soalan ditunjukkan dalam kurungan. Jumlah

6. Sekiranya anda hendak membatalkan sesuani jawapan,
buat garisan di atas jawapan i,

7. Anda dibenarkan menggunakan kalkulator saintifik yang tidak boleh diprogram. Walan
bagaimanapun, langkah mengira perly ditunjukkan

8. Masa yang dicadangkan untuk menjawab Bahagian A ialah 90 minir, Bahagian B dan C 60 minir,

9. Semua kertas jawapan hendaklah diserahkan di akhir peperiksaan.

Kertas soalan ini mengandungi 24 halaman bercetak.

455172 SULIT
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t.me/cikqufazliebiosensei

por SECTION A
e BAHAGIAN A
[60 markah / marks)
Answer all the questions
Jawab semua soalan dalam bahagian ini
1. Rajah 1.1 menunjukkan tindakan enzim lipase ke atas substrat P.
Diagram 1.1 shows the action of enzyme lipase on substrate P.
Epzim Enzim
Lipase Lipase
Enzyme Enzyme
Lipase Lipase
Rajah 1.1 / Diagram 1.1
(a) (i) Namakan molekul P, Q dan R.
Name molecules P, Q and.R.
P:eorymner S ovsans oo snsssrepspanes pererssnaese s nearE s ta RO R R SRS S LA PR A e pn A s et eSemsnnne
1(a)(i)
Q! cecreersresensr reorenrepsampeyes o e (R PR s Biinshasasbishsondi Soko it onghsitobsbebiintasinastnasesaasersasssess
3 R icsiossionosess wsnissonil | Viabeen S ida i kb o b Al VU s b e ot et semesaetamebm et ara s
[3 markah/marks]
(ii) Enzim lipase bertindak ke atas P secara spesifik membentuk Q.
Terangkan.
Ezyme lipase act on P specifically to form Q.
Explain.
](a)(ii) -------------------------- Viesnesosestissasesnenacsensonsasce, iseconse
| e
______ A...,..‘.._;-.._.)_......,’..‘.....-.n...v---.--.-....-..._----...--.-....-..............[.z..r;ié;kah/marks
455172 [Lihat helaian sebelah
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SULIT 2
t.me/cikgufazliebiosensei For
Exalmne;-',
Use
" i buah terscbut
(b) Rajah 1.2 menunjukkan sejenis buah tempatan. Saintis telah m;”'iipzsri rumah dalam
mengandungi enzim yang bermanfaat. Enzim tersebut boleh memba
aktiviti memasak. Fuit contains
Diagram 1.2 shows a type of local fruit. The scien!is{ fo'und fl'{at the fruit
beneficial enzyme. The enzyme can help housewife in cooking’s activify.
Rajah 1.2/ Diagram 1.2 1(b)
Nyatakan fungsi enzim yang terdapat dalam buah tersebut. \
State the function of the enzyme found in the Sfruit.
[1 markah/mark)
Total
4551/2 [Lihat helaian sebelah
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for
Exantinel” S

Use

2(a)

2(b)

4551/2

3 4551/2

Rajah 2 menunjukkan struktur membran plasma. Protein dan lipid merupakan komponen
utama yang membentuk membran plasma.

Diagram 2 shows the structure of the plasma membrane. Proteins and lipids are the main
components that make up the plasma membrane.

(a)

(b)

Rajah 2 / Diagram 2

Berdasarkan Rajah 2, nyatakan struktur berlabel P dan Q
Based on Diagram 2, state the structure labeled P and Q.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

[2 markah/marks ]

P adalah komponen organik dalam sel hidup.

Jika membran plasma mempunyai kurang molekul P, terangkan kesannya terhadap sifat
membran plasma tersebut.

P is an organic component in living cells.

Ifthe plasma membrane has less molecule P, explagy itk effect on the characteristics of
the plasma membrane

..............................

R L R T R R R T

beocstsoosrencsnmrarresocmetbhbitter o rrssnatetsesnseantsastostetyatantsssesssrrransr et assnrrtsasensecnnas

[2 markah/marks]

[Lihat helaian sebelah
SULIT
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For
Examing,u:
Use
T -sel akar rambut
(c) Sejenis bahan kimia telah merencatkan proses respirasi di dalam sel-sel
tumbuhan. . it itu.
Terangkan kesan ke atas pengangkutan ion mineral ke dalam sel-sel akar rambu
. . ; lant,
A chemical substance inhibits the respiration process in the root h'azr cI'Iells of the p
Explain the effect to the transport of mineral ions into the root hair cells.
................................. -o-.---a..--.........,g;-....»---' OTIT Y I Frreeresdnsannnes
....... " D L T T o S P LR R R R R 2(0)
----- M e A T ItS T 1 L PP uy 5 X PP
2
[2 markah/marks)
Total
6

4551/2 [Lihat helaian sebelah
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For
E’”’I’J’i';""s 3. Rajah 3 menunjukkan graf jenis keimunan manusia.
’ Diagram 3 shows graph of type of immunity in human.

Aras antibodi
Antibody level

?

e et

|
ll Week
A T Minggu
Fast mjection SecondIn;cchon
Suntikan pertama Suntikan kedua
R’ajah 3/ Diagram 3

Berdasarkan Rajah 3;
Based on Diagram 3;

(a)(i) Apakah yang dimaksudkan dengan keimunan?
3(a)(i) What is meant by immunity?

R I R ey S R R A R R R ‘evecscesscsvancsteaveyr e st Sty COLTRE XL R S LR L O N e

B R TR T R I T LR R R R X R PR AR R LR A A S S A LS RS SR A R ARkl

[1 markah / mark]

3(a)(ii) .
(ii) Nyatakan jenis keimunan yang ditunjukkan dalam Rajah 3.
State the type of immunity shown in Diagram 3
|
......................................................... o~ R I A TR R R S R R
[1 markah / mark]
4551/2 [Lihat helaian sebelah
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diperlukan selepas suntikan pertama

b) Terangkan mengapakah suntikan kedua AN
(b) gkan mengap d after the first injection

Explain why a second injection is neede

.............

...................

......................................

-----
---------
----------------------------
......

.......................

[2 markah / marks]

(c) Seorang yang dipatuk ular berbisa diberi suntikan antiserum untulf mcra“'/atnya.
Berdasarkan konsep suntikan dalam graf, terangkan bagaimanakan suntikan antiserum

dapat menyembuhkan pesakit itu

A person who is bitten by a venomous snake is given an injection of antiserunt to treal i.
Based on the concept of injection in the graph, explain how an injection of antiserum can

cure the patient

,[3 markah / marks]

For
Examine

Use

rs

3(c)

o

Total

455112
[Lihat helaian sebelah

SULIT
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For
Examiner’s

Use . . .
4. Rajah 4.1 dan Rajah 4.2 menunjukkan dua situasi berbeza aktiviti harian individu M.

Diagram 4.1 and Diagram 4.2 shows two different situations of daily activities for
individual M.

Rajah 4.2 / Diagram 4.2

(a) Namakan hormon yang terlibat dalam pengawalaturan tekanan osmosis darah daripada
kelenjar-kelenjar berikut:
Name the hormone that involves in regulation of blood osmotic pressure from the
Jollowing glands:

Ha)i) Kelenjar pituitari / Pituitary gland — :........cc.oovviieieriiiiiie e

Kelenjar adrenal / Adrenal gland % gsannomeeaeys Lons eyt a et e a e e neea e eaana e

(2 markah / marks)

4551/2 [Lihat helaian sebelah
SULIT
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nj
. :oidu M semasa me
) h individu
ii osmosis dara
(a)(ii) Nyatakan perubahan tekanan | y
' ' ; ~arrying out
dalam Rajah 4.1 dan Rajah 4.2 - are i indiwdualMWh’/“' carrying
" g . ]le N
State the changes of blood osmotic p
activity in Diagram 4.1 and Diagrain .=

...........
----------
............

Rajah 4.1 / Diagram 4.1 : ...-- "

------------------

Rajah 4.2 / Diagram 4.2 :

. . di antara mekanisme -
(a)(iii) Berdasarkan jawapan di (a)(ii), terang};al ::{Tezdaj:.dua e si dalam Rajah 4.1 dan

pengawalaturan tekanan osmosis dara

Rajah 4.2. :
Based on your answer in (a)(ii), explain the dﬁrenqes be_
mechanism of blood osmolic pressure Jfor both situalions in

Diagram 4.2.

tween regulatory
Diagram 4.1 and

Rajah 4.2 / Diagram 4.2

Rajah 4.1 / Diagram 4.1
]

alankan aktiviti | Examiy,
5

Y

a) iy

4(a)(iii)

[2 markah / marks]

(b) Rajah 4.3 menunjukkan makanan yang sering diambil oleh individu S.
Diagrant 4.3 shows food that always consumed by individual S.

Rajah 4.3 / Diagram 4.3

Terangkan kesan pengambilan makanan tersebut ke at
s divi as pembentukan aj i aoi
individu S. Ir kencing bagi

Explain the effect of consuming the jood on the formation o f urive in individual S
ar o,

TheLaaa,
LR R R
-----

----------
---------
oooooooooooooooooo
............

4(b)

Total

4551/2 i
[Lihat helaian sebelah
. SULIT
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For
Examiner’s
Use
5.
5(a)
2
5(b)(i)
1
5(b)(ii)
1
455172
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Rajah 5.1 di bawah menunjukkan sebahagian peringkat pembahagian sel dalam seekor arnab

jantan.
Diagram 3.1 shows a pari of the stages of cell division in a male rabbit.

Peringkat X / Stage X Peringkat Y / Stage Y
Rajah 5.1 / Diagram 5.1

(a) Nyatakan peringkat X dan peringkat Y.
State stage X and stage Y.

Peringkat X & ... i, Peringkat Y i ...cciciiiiinncndss
Stage X ' Stage Y

[2 markah / marks]

(b) (i) Kenal pasti jenis pembahagian sel ini.
Identify this type of cell division.

..........................................................................................................

(ii) Berikan satu alasan bagi jawapan di 5(b)(i).
Give one reason for the answer in 5(b)(i)

T T TR R R R R R X LR R R R

[1 markah / mark]

[Lihat helaian sebelah
SULIT



(c) Rajah 5.2 menunjukkan sebuah carta palang

455172

SULIT 10

-ubahan bilangan kromosom bagi dua sel, P
per

el. .
dan Q ketika kedua-duanya mengalami pembahagian & mal number of o cells, P and Q
Diagram 5.2 shows a bar chart the change in the chromoso

when they undergo cell division.

§ # D Sebelum pembahagian | Before division
‘ | - . -
g é 0 Selepas pembahagian | After division
g2
eSS 1s
3%
2% 10
3 § E
M2 g i
%
0 3 :
pisph Sel P Jenis sel
Cell Q Cell P Type of cells

Rajah 5.2 / Diagram 5.2

Nyatakan dua perbezaan antara pembahagian sel Q dan sel P.
State two differences between the division in cell Q and cell P.

B T L T e e PSP

[2 markah / marks)

(d) Pakcik S bercadang hendak mendapatkan pokok orkid berbunga merah dalam jumlah yang
banyak untuk hiasan landskapnya dengan menggunakan teknik kultur tisu.

Jelaskan bagaimana teknik yang dipilih ini dapat memastikan kesemua anak pokok orkid
adalah serupa dengan pokok induk.

Uncle S plans to get a large number of red flowe
using tissue culture technique.

ﬁfz‘::::zm how lhr.s lechnique can ensure all the orchid plants are identicql With the mother

rs orchids for his landscape decoration by

sa.
---------------------------

A Al S AR M St A e R L N Ry P DR
.........
.........
----------
..........

PrBsscananasy A EER TR .. . . ure.
.. e .a tiae S o AR R R RN
‘e
T . aa .
e
tavas

5 Fo,
“ing,..
U.Se

5(c)

5(d)

Totul

[2 mar kah ! marks)

4551/2 )
[Lihat helaian sebelah
SULIT
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For 6. Rajah 6 menunjukkan ekosistem paya bakau.
E"’Z,""" d Diagram 6 shows a mangrove swamp ecosysten.
14
Rajah 6.1 / Diagram 6.1
6(a) (a) Nyatakan kelas tumbuhan paya bakau berdasarkan habitatnya.
State the class of mangrove swamp plants based on their habitat.
1 et re e R et cetroastsness eeresssssesassasisseasens dersasssuinnei sasasaenesinee eabssdaslivivinnan casscsnsnnsssrimtsernces
[1 markah / mark]
(b) Nyatakan satu masalah yang dihadapi oleh tumbuhan paya bakau dan terangkan ciri
adaptasi untuk mengatasi masalah-masalah tersebut.
State one problem faced by mangrove plants and explain the characteristics of
adaptation to overcome these problems.
6b) | e el ol eerpe I, . cosrenrrtart s R Mo resenee s T . ..
SOV, s | o
2 v
cterisecasepesessechi soacocncsaiae Beivocecee ecsaeritcrrresceov-e sodrereriesraeastases vhebssensans rerreTi e sasndanscanadnd eeerrana [ T
: [2 markah /marks)
(c)(i) Kawasan paya bakau itu telah didirikan kilang yang berasaskan industri kimia. Bahan
buangan industri itu disalurkan terus ke pantai berhampiran.
Terangkan kesan sisa yang tidak dirawat terhadap ekosistem paya bakau
A chemical factory is built near the mangrove swamps area. The untreated wasie is
(e discharged directly into the sea.
Explain the effects of the untreated waste on the mangrove swamps ecosystem.
; M Y o el e o s enaerdgeekitos RO bereeeretreaseeneann
[2 markah /marks]
455172 [Lihat helaian sebelah
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SULIT 12

For
Examiner's
Use
(i) Cadangkan satu cara untuk mengurangkan kesan di (c)(1)
Suggest one method to minimize the effects in (c)(i)- 8L
....... 1
......................................................... (1 mark]
(d) Rajah 6.2 menunjukkan satu tumbuhan akuatik.
Diagram 6.2 shows an aquatic plant.
Diagram 6.2/Rajah 6.2
Terangkan dua penyesuaian tumbuhan akuatik yang ditunjukkan dalam Rajah 6.2
Explain two adaptations of aquatic plants shown in Diagram 6.2
r 6(d)
- A 4. e teosesscsevr Bhesbocsid. oo . vssencssns pomrsrivesrmrrrrrer I STetsents Proesnsnsecssncivnentes 4 saviansveEansssssenaBad
........................................................................................................................................... 5
[2 marks)
Total
8
4551/2

[Lihat helaian sebelah
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For
Examiner's
Use . ] . )
. Rajah 7.1 menunjukkan tisu P dan tisu Q yang terlibat dalam proses pengangkutan dalam
7. Rajah7.] jukkan tisu P dan t yang terlibat dalam p pengangkutan dal
tumbuhan.
Diagram 7.1 shows tissue P and tissue Q that involved in transportation process in plant .
. ol
.‘ O 7
ol
WoR o)
Trakeid |’ -|[72 & 2
Tracheid 2
L
A
r 9o
0} o
O f
g O |¢
e @
g ©
B o\
X @)
B I
7(a) .
Tisu P / Tissue P Tisu Q/ Tissue O
. Rajah 7.1/ Diagram 7.1
2
(a) Berdasarkan Rajah 7.1, nyatakan tisu P dan tisu Q.
Based on Diagram 7.1, state tissue P and tissue Q.
Tisu P O e evsms bonwiai dad e i be i 0baibbuitoseriivaseoansnininsanaiissiorbionsnnnnrens
Tissue P
Tisu Q L oo e ot e ttanatienstinssaamainseansncsanensnssnetatesessnnnnsasansatatanentie
7b) Tissue Q
[2 markah / marks)
I (b) Bagaimanakah struktur R bertindak dalam memastikan fungsi tisu P lebih efisien.
How structure R ensure tissue P to function efficiently.
[1 markah / mark)
455172 [Lihat helaian sebelah
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kesannya terhadap tisu
(c) Trakeid pada tisu Q tidak terbentuk dengan lengkap. Terangkan

Q . tissue Q.
Tracheid in tissue Q did not form completely. Explain the effect on =

deensaee
snesere
PR RN
saseser
P
R R A Y ces . eresrssssacrsrens
sseetasradesaes

tere
.................
--------

--------------
............
-------
------------------------
..................................................

...........
........
-----

-------------
......................................................................

[3 markah / marks]

(d) Tisu Q mempunyai dinding berlignin yang tebal. Terangkan bagaimana ia dapat
meningkatkan pertumbuhan ekonomi negara..

Tissu Q consists of thicker lignified wall. Explain how it can increase the growth of
country's economy.

.........................................................................................................

..............................................................................................................

(3 markah / marks]

For
Examin, ers
Use

7(d)

4551/2

[Lihat helaian sebelah
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For
Examiner’s
Use

455172

4551/2

8. Rajah 8.1 dan Rajah 8.2 menunjukkan dua jenis gerak balas pada tumbuhan,
Diagram 8.1 and Diagram 8.2 show two lypes of responses in plants.

Rajah 8.1 Rajah 8.2
Diagram 8.1 Diagram 8.2

(a) Apakah persamaan dan perbezaan pada gerak balas Rajah 8.1 dengan 8.2

What are the similarities and differences between the responses in Diagram 8.1 and
Diagram 8.2 S ' '

Persamaan/similarity:

IR e R e PO PY PR RS R TR EEE R EEE RS AL LR L ER LSS L AR A b

Perbezaan/differences:

Rajah 8.1 Rajah 8.2
Diagram 8.1 Diagram 8.2

[4 markah / marks]

[Lihat helaian sebelah
SULIT
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For
Exam iner s
Use

Rajah 8.3
Diagram 8.3

(b)  Rajah 8.3 menunjukkan buah kiwi tanpa biji yang telah dikomersialkan dan menjadi

semakin popular kerana mudah dan selesa dinikmati. ]
Terangkan kaedah yang boleh digunakan dalam bidang pertanian untuk menghasilkan

buah kiwi tanpa biji.
Diagram 8.3 shows a seedless kiwi that be commercially and become more popular

because easy and comfortably enjoyed.
Explain the method that used in agriculture to produce seedless kiwi.

.
.......................................................................................................

........................................................................................................
........................................................................................................

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

3 markah / marks]

c i o=
(©) Seorang penjual buah mendapati longgokan buah yang dijualnya cepat rosak jadi

tidak boleh dijual dan penjual mengalami kerugian.
A fruit seller found that pile of fruits that he sells quickly spoil so cannot be sold

and the seller is at loss.

Berdasarkan pengetahuan biologi anda, cadangkan cara yang boleh digunakan oleh

penjual buah itu untuk mengelakkan buah dari cepat rosak.
Based on your biology knowledge, suggest a way that can be used by the seller to prevent

the fruits spoil.

....... - . DT LR R D PR

_______________ e T L R R

...... o Yoy o A PP P POV
[2 markah / marks)

4551/2 [Lihat helaian sebelah
SULIT
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SECTION B
BAHAGIAN B
[20 markah / marks]
Answer any one questions from this section
Jawab mana-mana satu soalan daripada bahagian ini

9(a)(i) Nyatakan dua kepentingan biji benih untuk kemandirian tumbuhan.

[2 markah]
State two importance of seed for the survival of plants.

[2 marks)

9(a)(ii) Rajah 9.1 menunjukkan dua jenis buah yang terdapat di kebun buah-buahan Encik Z.
Diagram 9.1 shows two types of fruit found in Mr. Z's orchard,

Rajah 9.1 / Diagram 9.1

Terangkan mengapa bilangan biji benih buah- buahan ini adalah berbeza.

[2 markah]

Explain why the number of seeds of these fruits is different.
[2 marks)

4551/2 [Lihat helaian sebelah
SULIT
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tara bunga dua pokok kacang.

laku an )
9(b)(i). Rajah 9.2 menunjukkan satu proses yang ber wers two bean plants.

en flo
Diagram 9.2 shows a process that occur between fl

‘h pokok kacang itu
Rajah 9.3 menunjukkan proses pembentukan bi J'?hzel?;g :planl.
Diagram 9.3 shows process of seed formation in

Proses X / Process X

Rajah 9.2 / Diagram 9.2

Butir debunga matang
Matured pollen grain
Stil

style

Sel antipodal
" Antipodal cell
Nucleus kutub
Polar nuclei
Sel telur

Egg cell
Gamet jantan
. Male gameres

Proses Y
Proses Y

Buah
Jruir

Rajah 9.3 / Diagram 9 3

4551/2 [Lihat helaian sebelah
SULIT
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Berdasarkan Rajah 9.2 dan 9.3, terangkan bagaimana proses X dan proses Y menyebabkan
perkembangan buah dan biji benih pokok tersebut.

[10 markah]

Based on Diagram 9.2 and 9.3, explain how process X and process Y leads to the
development of fruits and seeds in that plant.

(10 marks]
9(b)(ii)

Salah seorang pekerja di kebun kacang tersebut telah menyembur racun perosak
untuk mengawal serangan perosak di kebun tersebut. Aktiviti ini telah menyebabkan
populasi lebah berkurang dengan mendadak. Keadaan ini telah mengakibatkan
pekebun mengalami kerugian akibat kurang hasil tanamannya.

One of the workers in the bean garden sprayed pesticides to control pest attacks in
the garden. This activity caused the bee population to decline dramatically. This
situation caused farmers to suffer losses due to lack of crop yields.

Terangkan bagaimana pekebun itu boleh mengatasi masalah yang berlaku bagi memastikan
hasil tanamannya meningkat.

[6 markah]
Explain how the gardener can overcome the problem to ensure that his crop yields increase.

[6 marks]

[Lihat helaian sebelah
455172 claan
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10(a)(i)

(i)

(b)

45512

20

penting. Nyatakan kepentingan

Pembekuan darah merupakan satu proses Yang
[2 Markah)

pembekuan darah kepada manusia.

- blood clotling t
Blood cloiting is an important process. State the importance of g 10

human. (2 Marks)

enetik. Penyakit tersebut
mbekuan darah. Terangkan

Encik A telah didiagnosis mengidap sejenis penyakit 8
iranya dia mengalami luka

menyebabkan dia mengalami kekurangan fgktor pe
kesan penyakit genetik tersebut kepada Encik A sek

pendarahan. [ 3 Markah]

¢ causes him lack of blood

ease. The diseas
if he experiences a

Mr A is diagnosed with genetic dis
genetic disease 10 Mr A

clotting factor. Explain the effect of
bleeding wound.
[3 Marks)

Rajah 10.1 menunjukkan keratan rentas arteri yang sihat dan arteri yang

mengalami penyakit Y.
Diagram 10.1 shows a cross section of a healthy arte

Y.

ry and an artery with disease

Arteri sihat Axteni penyakit Y
Healthy artery Artery with disease Y

Rajah 10.1 / Diagram 10.1

Teknologi nano .telah digunakan sebagai satu alternatif untuk merawat penyakit Y
Dalam teknologi tersebut, partikel nano yang menyerupai kolesterol Iipoproteir;
ketumpatan tinggi (HDL) telah direka. Terangkan bagaimana HDL boleh merawat

penyakit Y.

(5 Markah)

Nanolechnology has being used as an alternative to (reai disease Y In

Nanotechnology, a nano pariicle which resembles high density li ;
been created. Explain how HDL can treat disease Y. ¢ " fipoprotein (HDL) has

4551/2

[5 Marks]

[Lihat helajan sebelah
SULIT



SULIT 455172
21

(c) Rajah 10.2 menunjukkan dua jenis organisma yang mempunyai sistem peredaran yang
berbeza.

Diagram 10.2 shows two types of organisms which have different circulatory systems.

Organisma A Organsima B
Organism A Organism B

Rajah 10.2 / Diagram 10.2

Bandingkan kedua-dua sistem peredaran dalam organisma dalam rajah 10.2.

[10 Markah)
Compare the circulatory systems for the organisms in diagram 10.2.
[ 10 Marks]
4551/2 [Lihat helaian sebelah
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SECTION C
BAHAGIAN C
[20 markah / marks]‘ .
Answer the questions from this .sect.lo‘n
Jawab soalan daripada bahagian inl

11.(a) (i) Rajah 11.1 menunjukkan tumbuhan K.
Diagram 11.1 shows plant K.

Tumbuhan K
Plant K
iagram 11.]
Terangkan penyesuaian nutrisi bagi tumbuhan K.
[3 markah]
Explain the nutritional adaptation of plant K.
[3 marks]

(i) Puan Z telah menanam tumbuhan K sebagai tanaman hiasan di tamannya. Beliau
telah menggunakan sejenis baja yang mengandungi unsur nitrogen, fosforus dan

kalium.
Terangkan kesan penggunaan baja tersebut ke atas pertumbuhan tumbuhan K

[7 markah]

Mrs Z has planted plant K as an ornamental plant in her garden. She has used a
type of fertilizer that contains the elements nitrogen, phosphorus and potassium.
Explain the effects of the use of the fertilizer on the growth of plant K.

[7 marks]

(b) Seorang suri rumah menggunakan pecahan arang dan sabut kelapa untuk menanam

pokok orkidnya.
Wajarkan tindakan suri rumah tersebut,

[6 markah]
A housewife uses charcoal shards and coconut husk 1o plant her orchids.
Justify the housewife''s action.
[6 marks)
4551/2 .
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(¢) Seorang lelaki ingin mengamalkan diet dengan memakan tanaman yang bebas baja
kimia dan tinggi nutrien berbanding tanaman biasa.

Sebagai seorang pakar kesihatan, cadangkan jenis tanaman yang sesuai dan
bincangkan.

[4 markah]

A man wants to practice a diet by eating crops that are free of chemical fertilisers and
high in nutrients compared to normal crops.

As a health expert, suggest suitable type crops and discuss.
[4 marks)

END OF THE QUESTIONS
SOALAN TAMAT
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